

Отзыв на автореферат диссертации

**Альнакула Мажд на тему: «Моделирование эффективной системы
банковского надзора и контроля»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности
08.00.10 - финансы, денежное обращение и кредит.**

Актуальность темы исследования. В условиях мировой глобализации существенно возрастает значение банковской системы в экономике страны. Банки как основные финансовые институты страны оказывают прямое воздействие на макроэкономические процессы, максимизируя их результаты. Международная экономическая интеграция приводит к усилению зависимости финансовых рынков многих стран друг от друга. По этой причине кризисные явления, возникшие в одной стране, распространяются на всю экономически интегрированную систему. Поэтому построение эффективного банковского надзора в России является необходимым условием стабильности развития банковской системы и устойчивого развития экономики страны в посткризисный период.

Достижение стабильного развития экономики и банковской системы руководство многих стран мира связывает с формированием оптимальных организационных форм реализации надзорных полномочий путем создания, например, мегарегуляторов, надзирающих за всеми участниками финансового рынка, с использованием новых методов банковского надзора, разработанных Базельским комитетом по банковскому надзору.

Следовательно, поиск способов оценки эффективной системы банковского надзора и контроля, обуславливает актуальность и важность исследования Альнакула Мажд.

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации определяется результатами анализа научных работ отечественных и зарубежных ученых по проблемам

организации банковской деятельности, банковского надзора и регулирования, а также законодательные акты и документы Российской Федерации, нормативные документы Банка России, касающиеся регулирования банковской деятельности..

Научная новизна исследования заключается в том, что в диссертации теоретически обоснована необходимость и предложены направления совершенствования банковского надзора в системе регулирования банковской деятельности для поступательного развития банковской системы страны.

Интерес представляет структурно-функциональная модель поведенческого контроля/надзора в рамках построения эффективной системы банковского надзора и банковского контроля, отличительная особенность которой заключается в применении методов системного и структурного анализа идентификации бизнес-процессов, позволяющих выявить неэффективные надзорные процедуры и представить их в виде обособленных подсистем управления (с. 20-21 автореферата).

Теоретическое и практическое значение результатов исследования. Теоретическая значимость диссертационной работы заключается в дальнейшей разработке теории банковского надзора и регулирования. Высказанные идеи, предложения, выводы и рекомендации диссертационного исследования изложены с учетом их возможного применения в непосредственной деятельности органов надзора и регулирования.

Положительно оценивая проведенное исследование, следует отметить определенный его недостаток: автореферат не содержит объяснений по формированию показателей множества функциональных зависимостей между бизнес-процессами, например: $\Omega_{фз\ o1} \equiv K_{0...7}(\Pi_{11}... \Pi_{1n})$ - описание бизнес-процессов ($\Pi_{11}... \Pi_{1n}$) как композиции составляющих принципа «Обязанности, цели и полномочия» (O_1) (с. 17-18 автореферата).

Вместе с тем считаем, что указанные замечания в автореферате не уменьшают общей теоретической и практической ценности результатов диссертационного исследования.

Общая оценка диссертационной работы. В целом, диссертационная работа «Моделирование эффективной системы банковского надзора и контроля» отвечает требованиям п. 9 положения «О присуждении ученых степеней» (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Альнакула Мажд заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и кредит».

Профессор кафедры экономики
Белгородского университета кооперации,
экономики и права, доктор
экономических наук, доцент

Е.В. Токарь



Сведения о лице, представившем отзыв: Токарь Елена Викторовна, д.э.н., доцент. Почтовый адрес: 308023, г. Белгород, ул. Садовая, д. 116а

Контакты: +7 (920) 209-97-43, toshini@rambler.ru